

# 5分钟!温岭 AED 又救人一命!

## 男子心脏骤停,工量刀具市场内再次上演生死营救



台传媒通讯员郑灵芝 董锦伟

1月28日,温岭首次启用AED,在浙江工量刀具交易中心内,救回一名突发心脏骤停的男子。2月8日,该市场再次发生突发事件,一名男子因癫痫发作心脏骤停,危急时刻,工量刀具市场工作人员快速响应,借助“救命神器”AED及时救了男子一命。

“来人啊,有人晕倒了,快救救他!”当天中午11时40分许,浙江工量刀具交易中心安全部保障部经理周君江在办公室值班,突然听到有人在大厅呼喊。他立即循声跑上前查看,只见一名男子晕倒在地,旁边的人惊慌之余大声求助。周君江一边让同事赶紧去拿安装在市场内的“救命神器”AED,一边迅速蹲下查看男子的情况。只见男子唇色惨白,面容紫绀,已无意识,周君江立即对其进行心肺复苏配合AED抢救。一下两下三下,周君江跪在男子身侧,双手伸直一次次用力下压,并时刻关注男子状态。“小伙子,小伙子……能听到我说话吗?”大概过了五六分钟,男子轻轻呼出一口气。“醒了,醒了!总算恢复了意识。”旁边的人都松了一口气。

11时50分左右,120救护车到达现场后,市场内工作人员和热心群众协助医护人员将该男子送上救护车前往医院救治。据了解,该男子30多岁,只身一人来市场找工作,中午坐在市场大厅凳子上休息时癫痫发作,导致心脏骤停,所幸救援及时。当天,周君江陪同男子来到医院。“他身无分文,老家有个哥哥也不能过来,我就给他垫付了医药费。”周君江说,男子在急救室抢救,他一直在外面等,大约等到下午3点左右,医生告知已脱离生命危险,他才赶回市场上班。“我们市场的工作人员参加过红十字会组织的急救知识培训,也获得了救护员证,想不到关键时刻还真能用上了。这是我们第二次成功救人了。”周君江说,“希望今后我们身边掌握急救知识的人能越来越多,在危急时刻派上用场!”

据悉,温岭于2016年底启动公共场所AED投放工作,目前累计投放215台。市民可以通过微信搜索“AED设备导航”小程序,实时掌握AED的分布和就近位置。“在实施抢救过程中,投放的AED显示屏上都有简洁的动画语音救护步骤操作提示,科学指引大家开展安全救护。”温岭市红十字会救护师滕英表示,值得注意的是,按压AED除颤键时,在场所有人都要避免触碰病人,以保证安全,在“120”到来之前或病人恢复意识之前不要撕下电极片。

# 暖湿气流增强,掀起降水小高潮

## 下周二冷空气上线,终结连阴雨

本报讯(记者郑红)雨一直下,2月8日,随着暖湿气流增强,我市掀起一轮降水小高潮。目前来看,14日前我市几乎都被阴雨“承包”,想要结束这场阴雨持久战,还得等待冷空气前来助力。市气象台台长翁之梅介绍,2月以来我市持续阴雨寡照,1日至8日累计日照时数为7.1小时,不足常年三成,其中主城区仅3.3小时,为有气象记录以来第三低。昨天白天,时而细雨蒙蒙,时而雨声渐起,虽然最高气温升至15℃左右,但因为雨水加持,南方冬日阴雨特有的湿冷感挥之不去。

我市人影作业队伍紧紧抓住有利时机,实施火箭和烟炉增雨作业。在人工增雨和自然降雨的共同作用下,8日上午8时至9日下午3时45分,我市普降中到大雨,降雨量20.5毫米,各县(市、区)如下:天台24.3毫米、玉环24.0毫米、温岭21.4毫米、仙居21.1毫米、三门和临海19.4毫米、黄岩18.8毫米、路桥18.7毫米、椒江17.2毫米。这几天,受暖湿气流和降雨共同影响,我市沿海海面 and 内陆部分地区出现能见度低于500米的浓雾,局部低于200米的强浓雾天气,市气象局多次发布浓雾警报。阴雨控场,道路湿滑,能见度不佳,市民出行要注意安全,特别是开车上路,要减速慢行。

今天白天阴天打底,内陆地区偶有小雨“打酱油”。随着暖湿气流继续增强,13日前多阴雨天气,新一轮降水小高潮已在候场,今天夜里全市有一次明显的降水过程,其中中部、西部及南部沿海地区有中到大雨。气温方面,因为没有明显的冷空气影响,这两天最高气温继续维持在15℃左右,较为稳定。12日白天多云到阴,气温将会有一个快速飙升的过程,最高气温将升至21—23℃。连阴雨天气,让很多小伙伴颇感困扰,出门湿哒哒,衣服晾不干的日子何时能够过去?别急,等到13日,阴雨终结者冷空气就要上线。受较强冷空气影响,13日至15日气温明显下降,预计日平均气温过程降温幅度8—10℃,沿海海面和高山区有8—10级偏北大风,内陆地区阵风5—7级,到时候又将一场初春与寒冬迅速切换的体验。在冷空气的打压下,下周最低气温又将在0℃边缘试探。15日早晨最低气温北部地区降至—1—1℃,局部有薄冰,其他地区2—4℃,有霜。14日多云天气上线,从湿冷模式切换到晴冷模式,气温波动大,大家要根据天气变化的节奏,合理安排好穿着和生活。

注意,特别是开车上路,要减速慢行。今天白天阴天打底,内陆地区偶有小雨“打酱油”。随着暖湿气流继续增强,13日前多阴雨天气,新一轮降水小高潮已在候场,今天夜里全市有一次明显的降水过程,其中中部、西部及南部沿海地区有中到大雨。气温方面,因为没有明显的冷空气影响,这两天最高气温继续维持在15℃左右,较为稳定。12日白天多云到阴,气温将会有一个快速飙升的过程,最高气温将升至21—23℃。连阴雨天气,让很多小伙伴颇感困扰,出门湿哒哒,衣服晾不干的日子何时能够过去?别急,等到13日,阴雨终结者冷空气就要上线。受较强冷空气影响,13日至15日气温明显下降,预计日平均气温过程降温幅度8—10℃,沿海海面和高山区有8—10级偏北大风,内陆地区阵风5—7级,到时候又将一场初春与寒冬迅速切换的体验。在冷空气的打压下,下周最低气温又将在0℃边缘试探。15日早晨最低气温北部地区降至—1—1℃,局部有薄冰,其他地区2—4℃,有霜。14日多云天气上线,从湿冷模式切换到晴冷模式,气温波动大,大家要根据天气变化的节奏,合理安排好穿着和生活。

# 60分钟海上救援 5名遇险船员全部获救

本报讯(通讯员吕奕颖)“我们现在慢慢靠近,你们不要慌张,抓紧旁边扶手,注意安全。”椒江区大陈镇综合行政执法队执法人员在向遇险渔船上的船员进行喊话,并操控渔政执法船慢慢向事故船靠近。在近1小时的努力下,5名遇险船员成功获救。1月30日上午10时,大陈镇综合行政执法队海上执行节后安全执法检查时,发现大陈竹屿海域浙岭渔08068船存在倾斜现象,中国渔政33311艇立即靠近船只进行检查,发现该船已经触礁倾斜,情况十分危急。执法队紧急联系椒江渔船应急指挥中心后获悉,该船并没有及时发出求救信号,在通知温岭渔船应急指挥中心后,执法队迅速展开救援。近1小时后,也就是当日11时2分,渔船上的5名船员均安全登上渔政船。当天下午1时14分,经查勘确认,遇险船只机舱进水失去动力,但仍能漂浮,执法队联系温岭渔船应急指挥中心,安排船只将5位船员安全送回渔港。

“渔船出海时,一定要确认船体水密舱壁的水密性,熟悉海图,作业时穿救生衣,遇险时要及时发出求救信号,救援人员会在第一时间赶赴事发现场。”大陈镇综合行政执法队执法二组组长倪玮玮提醒广大渔民。据了解,大陈镇综合行政执法队以“服务+管理+执法”为抓手,除了负责港内、沿岸或管辖水域渔业船舶安全适航状况等安全管理外,兼具渔业资源管理和环境保护职责,诸如排查捕捞区域内有无涉嫌非法捕捞作业的船只,查处港内渔船是否携带违禁渔具等,并协助开展“三无”船舶的清理打击,不定期进行海上安全巡查,筑牢安全防线。“随着‘一支队伍管执法’进海岛,岛内管理执法的现代化能力水平正在不断提升。”大陈镇综合行政执法队专职副队长林腾说,接下来,该执法队还将进一步依托数字赋能,借助无人机巡航,实现智能化监控,为海上作业保驾护航,创出海岛执法服务新亮点。



普法教育进学校 为提高师生安全意识,2月8日,天台县街头镇中心小学邀请了该镇综治办、关工委、交警中队等有关人员,开展平安普法宣传教育活动。图为该镇关工委银龄先锋志愿者们正在为学生讲解禁毒知识。

# 抖音网友发来举报 台州交警快速处置

## 接下来,台州交警将拓宽交通违法举报途径和方式

台传媒记者洪佳祯 通讯员徐向道 近日,在抖音“台州交警”后台,热心网友发来举报某机动车隧道内实线变道的私信,台州高速交警支队三大队民警经过核实后,随即通知该车辆驾驶人林某前往高速三大队接受违法处理。春节期间,高速公路返程车流量居高不下,遇到排队缓行及拥堵,一些驾驶员为了图一时之“快”,未能自觉遵守交规,违法在硬路肩超车、隧道内实线变道等。于是,不少网友拍下了举报视频和图片,发到了“台州交警”的抖音平台。

收到举报后,台州交警高速三大队民警立即根据线索进行核查,确认了视频中违法车辆的驾驶人身份,并依法通知其前来接受处理。2月1日下午,驾驶人林某来到台州交警高速三大队违法处理窗口。“我当时沿沈海高速从温岭开往绍兴,开得太急也没注意到实线就变道了。”面对证据,林某认识到了自己的错误,并表示绝不再犯。随后,高速三大队对林某驾驶机动车在隧道内实线变道违反禁止标线指示的违法行为罚款100元,并记1分。据统计,1月22日至2月2日期间,仅台州交警高速三大队抖音平台接到反馈的违法数据就有11条。在投诉的交通违法线索中,违法行为主要集中在台州南至黄土岭隧道排队缓行路段,“车辆在硬路肩超车”“隧道内实线变道”等违法行为最为集中。面对清晰完整的违法线索,高速三大

队民警一一核实,做好登记,查找驾驶人电话,并逐一通知他们接受处理。高速三大队警官介绍,截至目前,这11起违法已经有3起前来接受处罚,还有3起已经预约后续前来处理,另外5起涉及杭州、宁波、上海等地相对较远的车辆,则采取非现场上传,录入违法数据库进行处理。多途径接受市民举报 据了解,这11起抖音网友举报信息中,不仅有直接将举报视频、图片发至“台州交警”抖音后台进行私信举报,也有发布在自己的抖音账号中直接@台州交警。“这两种方式均可以进行违法举报。”高速三大队一中队副中队长徐警官介绍,除此之外,市民们还可以通过以下三种方

式进行举报:通过“台州交警”微博私信举报;高速公路可拨打“12122”、普通公路可拨打当地交警大队、中队的值班电话进行举报;同时还可以通过路面执勤交警,或者到交警大队、中队进行现场违法举报。值得注意的是,市民抓拍交通违法行为所提供的证据,必须能够清晰地反映违法车辆号牌、车辆外观及时间、地点和违法内容等相关事实。交警会对举报者身份严格保密,对举报内容进行核查,查证属实的,依法予以处罚。接下来,台州交警将拓宽举报途径和方式,欢迎广大车友用手机、相机、行车记录仪等设备拍摄照片、视频,并通过微信公众号、抖音平台、电话及现场等方式进行违法举报,为净化公路行车秩序,营造文明、和谐、有序的通行环境出一份力。

## 抖音后台收到举报私信

1月27日下午,“台州交警”抖音平台接到一名网友举报。视频显示,一辆私家车在G15沈海高速黄土岭隧道内实线变道。

# 坦头:矛盾纠纷“码”上解

本报讯(通讯员尤亚娟)为推进线上调解新模式,让老百姓遇到纠纷有地方“找说法”、快速“得到说法”,日前,天台县坦头镇积极推广应用“浙江解纷码”,群众只需扫码即可线上申请纠纷调解业务,实现社会矛盾纠纷从“最多只跑一次”到“一次也不用跑”。

据悉,“浙江解纷码”是一个在线矛盾纠纷化解平台,融合司法行政、信访、人社等多部门资源,通过系统对接融合,打造线上线下一体的矛盾纠纷调处化解体系。坦头镇人民政府通过在各村的文化礼堂、服务窗口等显眼位置张贴宣传海报,用

形象的图文向村民广泛宣传“浙江解纷码”的操作步骤。同时,该镇充分发挥网格员作用,先指导各村网格员熟悉解纷码的基本操作,由网格员在各村以点带面,全面推广,通过结合生活实际,以通俗易懂的语言讲解使用方法和步骤,并耐心解答群众困惑,积极引导村民扫码下载。

五百村村民下载使用后连连点赞:“现在好了,直接手机上点一点,很快就有工作人员跟我联系。不懂的问题都可以直接在‘浙江解纷码’里咨询,实在是方便极了。”接下来,坦头镇将加大“浙江解纷码”的宣传推广力度,提高辖区村民的知晓率和使用率,使得矛盾纠纷“码”上解。

## 街巷微闻

# 姐弟失散18年 民警相助终团圆

本报讯(通讯员周建南)“姐,我找到了你18年!爸妈身体越来越不好,就盼着能再见到你一面……”近日,在温岭市公安局温岭派出所值班室内,刘先生在民警颜旭东的帮助下,与失散18年的姐姐终于团聚在一起。据了解,姐姐刘树芳因与丈夫离婚,自感无脸在老家安徽生活,便离家出走在外务工,与家人断了联系。没想到,这一走就是18年。期间,弟弟刘先生多次在老家报警求助,但始终没有发现有价值的线索。功夫不负有心人,前不久,当地警方获悉刘女士可能在温岭市内,刘先生第一时间从老家安徽池州驱车600多公里赶了过来,来到温岭派出所寻求帮助。2月8日上午,温岭派出所值班民警颜旭东在确认相关身份信息后,立马组织辅警开始寻找。通过综合指挥室研判并多方走访,终于找到了刘女士的居住地址,经过有效沟通后,开车将刘树芳接到派出所,并在第一时间将这个喜讯通知了刘先生,促成了两人在18年后终于相聚。

# 税务审查是假 骗取钱财是真

本报讯(通讯员杨舒媛)“要不是你们及时赶到,我还真信了骗子的话,差点让公司受到大损失!”日前,仙居某公司财务人员俞女士在听完民警的反诈教育后,连连道谢。2月3日,俞女士收到一封邮件,对方自称是市税务稽查局稽查二组,需要该公司配合检查,“你单位被列为企业抽查对象,现通知你们准备好自查报告以备后期检查。”对方以需要发送相关材料为由,让俞某添加其QQ。随后对方发来三份文件,俞某在看完文件后,发现自己被拉进了一个三人聊天群,群里除了自己,还有网名为公司老板的张某和“市税务局”负责人。公司老板张某称,已经和税务部门领导联系过,抽查是常规工作,在骗取了俞某的信任后,张某又称有一笔支付款项需要支付,让俞某转200万元到某账户中。就在俞女士准备按要操作时,突然接到了仙居县公安局横溪派出所的来电,提示其可能遭遇网络诈骗,千万别向其转账。此时,俞女士有些发懵,第一时间联系了公司的领导,对方表示自己不知道这件事,她才意识到事情的严重性。“这是冒充税务部门工作人员以查账、审计为由进行诈骗的典型案列,下次遇到这种情况一定要核实身份。”当天,仙居县公安局横溪派出所民警陈贵和辅警俞斌祺到达公司后,细心讲解了此类诈骗的常见手法,同时提醒大家开启手机国家反诈中心APP的来电预警功能。民警提醒,税务部门一般都是用座机与公司联系和沟通,非正常情况下才会用手机号直接联系,且税务部门一般不会无缘无故到现场查账,如有问题,会先与企业沟通。市民遇到此种情况一定要保持冷静,认真核实,一旦发现类似骗局,第一时间拨打“110”报警。

# 前男友纠缠不清 法院发出人身安全保护令

本报讯(通讯员赵云蔡未)日前,温岭法院发出了今年首份人身安全保护令。这份保护令涉及的双方并非家庭成员,而是昔日情侣。钟小姐和叶先生2016年开始交往,2020年因琐事分手,但叶先生一直不同意。钟小姐称,2020年6月至2022年,对方通过电话、微信、支付宝等渠道,辱骂、揭露隐私及暴力恐吓等形式对其进行威胁。为躲避纠缠,钟小姐换了工作。叶先生又跑到钟小姐老家,骚扰、威胁她的母亲。1月28日,钟小姐向温岭法院申请人身保护令。法院经审查认为,钟小姐的申请符合人身安全保护令的法定条件。因此法院裁定,禁止叶先生骚扰、跟踪、接触、威胁钟小姐及其相关近亲属;禁止叶先生以电话、短信、即时通讯工具、电子邮件等方式威胁钟小姐及其相关同事、近亲属。如果叶先生违反上述禁令,法院将视情节轻重,处以罚款、拘留,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。据了解,人身安全保护令是一种民事强制措施,即法院为保护家庭暴力受害人及其子女和特定亲属的人身安全,确保婚姻案件诉讼程序的正常进行而作出的民事裁定。修订后的《妇女权益保护法》于今年1月1日正式生效,其中规定禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后,纠缠、骚扰妇女,泄露、传播妇女隐私和个人信息。也就是说,情侣间也适合人身安全保护令。



2月8日晚,市公安局椒江分局组织派出所、治安等警力对KTV、酒店、宾馆、网吧、出租房等进行安全检查,严厉打击各类违法犯罪,净化治安和消防安全隐患。图为海门派出所民警在KTV开展治安和消防夜查。台传媒通讯员何文斌摄